

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO ANTIFASCISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, viernes 11 de Septiembre de 1936

Núm. 19 022

UN SÍMBOLO MORALIDAD

En nuestra ciudad se han repartido unos carteles alusivos a la Revolución. Uno de los cuales representando a un individuo dispuesto a apoderarse de un montón de dinero, y a otro que cogiéndole la mano, impide que lleve a cabo su mala acción, leyéndose la siguiente inscripción que, traducida del catalán, dice: «El pillaje deshonra el triunfo. Evitado.»

La contemplación y lectura del aludido cartel, constituye un símbolo: el símbolo de la moralidad, el símbolo de la Revolución.

No hay duda que la Revolución no puede ser deshonrada por immoralidades, ni concupiscencias de ninguna clase.

La Revolución de un pueblo es algo sagrado, algo que debe estar muy alto en las conciencias de todos los hombres que defienden sus libertades.

Es algo que no puede ser manchado por actos de pillaje, ni acciones denigrantes.

Estamos convencidos que en la Revolución presente que vive España, los actos reprochables son los menos. Vemos cada día el heroísmo, la valentía, la nobleza de sentimientos, el sentido de responsabilidad con que viene conduciéndose el pueblo español, el verdadero pueblo que lucha contra la militarada fascista.

Los relatos de ejemplos de un alto valor cívico son constantes y las virtudes de este pueblo que anhela la libertad y odia la opresión, son tantas que no pueden quedar manchadas por la desaprensión de una minoría descarriada.

Más no podemos olvidar que en todas las Revoluciones haya habido sus lunares que, por otra parte, es imposible evitar, pero sí es posible corregir o castigar.

En la gloriosa Revolución francesa los tribunales del pueblo tuvieron que perseguir a una serie de sujetos dedicados al pillaje. Y lo mismo ocurrió en la Revolución rusa en que los revolucionarios tuvieron por enemigos también a desaprensivos que creían que, al amparo de la Revolución, cometerían impunemente immoralidades y actos de bandidaje.

Veamos todos por el buen nombre de la Revolución, separando a los que se muestren indignos de la misma.

Que nuestra victoria debe brillar sin mácula, pura y transparente como el agua cristalina, sin que puedan empañarla las acciones de los que, en todo caso, no hayan sabido comprender el heroísmo de un pueblo que defiende su libertad y su porvenir.

LUZBEL

Cumplimiento del deber

Me despidió de mis lectores. Corezco ya de libertad para escribir sobre los temas que la actualidad trágica trae al primer plano del comentario periodístico. La responsabilidad ministerial es una responsabilidad colectiva que contraen solidariamente todos los miembros del Gobierno. De lo que dice uno responden también los demás. Esa responsabilidad reviste, en circunstancias tan excepcionales como las presentes, caracteres graves y matices muy delicados. No me es posible, pues, emitir a diario juicios personales en la Prensa bajo mi firma, como venía haciendo hasta ahora. Acaso algún día, arrastrado por mi irresistible vocación periodística, coja de nuevo la pluma. Pero será para narrar episodios o anécdotas, sin formular opiniones, sobre asuntos trascendentales por que serían muchos los que las creyesen opiniones del Gobierno. Por ahora pongo punto.

Se me ha requerido para figurar en el nuevo Ministerio, y no ha habido de mi parte ni un segundo de vacilación. He dicho al instante que sí, y he ido al puesto para el cual se me designaba. Así me lo imponía el deber y al

deber me he atendido. No cabía lícitamente que procediera de otro modo.

Cuando, al día siguiente de ser proclamado Presidente de la República el señor Azaña me fue ofrecido el Gobierno, dije que me sentía atraído a la aceptación del encargo por las dificultades que habían surgido y estaban surgiendo, y que si lo declinaba era en virtud de razones que concretamente expuse, ajenas por completo a mi voluntad. Ahora las dificultades son muchísimo mayores. Para eludir las podía yo haber hallado una motivación fundadísima, pero la arrinconé allí donde se arrinconan las cosas que deben olvidarse.

Yo hubiera querido contribuir antes desde el Gobierno con mi esfuerzo a evitar la insurrección. El juego de la política frustró entonces el intento porque encontré cerrado el paso. Hoy, en horas tan difíciles, se me llama para sofocar la sublevación. Acudo al llamamiento sin titubear y voy donde se me ordena. Hubiera preferido seguir auxiliando al Gobierno, fuese el que fuese, como lo he hecho durante estos cincuenta días, obscura y calladamente; pero se me señala el puesto de responsabilidad, y rechazarlo sería de una comodidad rayana en la cobardía. Un deber elemental imponía la aceptación y me he sometido al cumplimiento del deber.

INDALECIO PRIETO

PUEBLOS DEL SUR

El calvario de los hombres de Andalucía

En la Granja de Torrehermosa, pequeño pueblo de Badajoz, nuestros buenos amigos los «mujiks» de Andalucía, que en su exodo han buscado un refugio en el Jar hermano de los pobres agros extremeños, nos hablaron de tragedias, de escenas de dolor, de crímenes horrendos.

Alguien nos habla de una trágica noche, en el cementerio de Cazalla... Y el nombre de Carmelo Herrera Baena suena en nuestros oídos con la emoción y aureola de su inmenso martirio.

—Vete a verle. Está en el hospital—me insistían.

Por una callejuela acareada de sol, nos dirigimos al hospital de la Granja. Un amigo campesino, de Cazalla de la Sierra como él y, como él, allí refugiado, nos acompaña.

Hablamos con él a través de las rejas.

Carmelo es un muchacho joven, fuerte, noble e ingenuo. Cuando llegamos, está sentado. Eloy, que así se llama nuestro cicerone, le llama:

—Mira, Carmelo, este compañero viene a que le cuentes todo.

Carmelo, entonces, se aproxima a la ventana; le tiendo la diestra para saludarle. Observo que está herido. En la cara tiene una vanda. Se ve, en su mirada, una nube que es la angustia y la soledad.

Y comenzó el campestre su trágica y terrible narración.

—Como todos los compañeros de Cazalla, yo pertenecía al Sindicato. Al entrar los fascistas en el pueblo, sabíamos que íbamos a morir. Conmigo iban dos hermanos míos y mi cuñado, también con el brazo; condenados a muerte como yo. En el pueblo quedaba mi anciano padre y una hermana que tiene tres niños.

»Entre los esbirros que nos iban a matar, estaban un guardia civil del puesto de Cazalla, apellidado Domínguez; el guardia municipal Luis Parra y otro llamado Saturnino.

»Antes de morir, uno de mis hermanos se dirigió al cabo que mandaba el pique y le dijo:

»—Mátame a mí, si quieren; pero no hagan daño a mi hermano Carmelo. Se lo pido por lo que más queran. Nuestro padre tiene setenta años y una hermana que, si matan a mi cuñado, quedará sola con tres criaturas.

»Y, al hablar así, con una angus-

ta infinita, se hincó de rodillas en tierra.

»La respuesta del cabo fue brutal:

»—¡Ah!, ¿eh? Pues, entonces, ése es el que primero va a caer.

»Simultáneamente oímos el ruido de los cerrojos, y sonó una descarga terrible, cayendo en tierra los hombres y aquellas seis mujeres, acribillados a balazos por la espalda.

»—¡Ay, madre mía!—dijo una voz apagada.

»Yo rodé con un balazo, que me entró por el cuello y me salió por la cara. Sobre mi cuerpo cayeron, sin vida, mi cuñado y mi hermano, el que por mí intercedió. Su sangre se mezcló con la mía y empapó mi ropa. En algunos momentos, la sangre me cubrió la cara y hubo de beberla. Tal vez ello me salvó. La casualidad me tiene aquí.

»En esta situación tuve que resistir hasta que la trepidación de los motores me indicó que se alejaban.

»Entonces, con todas las precauciones del caso, me levanté y hui, saltando las tapias del cementerio y marchando a campo traviesa. Así logré llegar a Guadalcanal, y más tarde a la Granja.

»Puedes figurar mi angustia y mi dolor al dejar allí, entre aquel montón de cadáveres ensangrentados, a mi cuñado y a mis dos hermanos...»

Al recuerdo, solloza, llorando como un niño.

A su lado, hay varios compañeros, como nosotros, dolorosamente impresionados.

Tratamos de consolar a Carmelo Herrera, y le decimos:

—Hazte la cuenta de que has recurrido, y procura vivir para mirar por tu padre y los pobres niños de tu hermana. Ya tornarás a Cazalla. Acaso muy pronto tengas esa ocasión.

Y él, dando rienda suelta a su llanto, me replicó con voz entre cortada:

—Sí; quiero volver, para coger al cabo, al guardia Domínguez y a los dos municipales y ponerles frente a mi padre, frente a mi hermana, frente a sus hijos, y decirles: «Mirad bien a vuestros verdugos. Estos os trajeron la ruina. Aquí están los causantes de vuestro dolor...» Y después...

La tempestad de una maldición, no pudo llegar a la boca; se ahogó en el pecho noble de Carmelo Herrera.

ELIAS GARCIA

BOLETIN DE GUERRA

Información de última hora

Nuestra sobriedad nos impone tratar los partes de guerra con absoluta discreción.

Sin embargo, podemos asegurar que la situación en Extremadura ha quedado despejada. Parece como si el nuevo Gobierno hubiese infundido a nuestras fuerzas unos gigantes. El contraataque, magistralmente dispuesto por el general Asensio, ha obligado a los facciosos a retroceder en una profundidad de más de veinte kilómetros y a abandonar, con gran quebranto, posiciones que en su ofensiva habían adquirido. La moral de las milicias, a partir de hoy, es altísima, y en el cuartel general la nota es ésta: optimismo y seguridad en los resultados finales de una operación ofensiva de gran envergadura.

La situación de los sitiados del Alcázar alcanza un intenso dramatismo. Radios facciosos les lanzan

cabales de absurdas esperanzas a los voluntariamente sepultados en los sótanos del edificio, que arde por todas partes. El bombardeo destroza los últimos reducidos. Se oyen clamores de espanto en el interior; pero la obstinación de los a becillas de la resistencia les impide a la mayoría de los sitiados salir y entregarse. De todas formas, la agonia terminará. Es cuestión de horas.

Podrán ser salvadas las personas que, contra su voluntad, yacen en el subsuelo del Alcázar. (De «El Socialista».)

CAMARADA:

Ayuda con tu donativo a la suscripción Pro Milicias Antifascistas.

TU...

SALAZAR ALONSO
marica, chulo de burdel, mal abogado, lameculos de todo el que tiene dinero, casado por el interés, ladrón, cohechante, straperlista, negociante con el dinero de la Nación, hombre sin honor, sapo inmundo que pasó la vida revolcándose en el cieno, asesino de obreros, enemigo de las libertades públicas, abyecto carcelero, pedante, hueso, fátuo, imbécil, maestro en traiciones, aprendiz de peluquero con ínfulas de genio, asqueroso engendro de la maldad y el vicio.

Estás cobardemente escondido pero ya te encontrarán y entonces

MORIRAS

REMITIDO

Al Director de EL BIEN PUBLICO: Mahón.

Por su punto de magnanimidad, se le ruega la publicación de las adjuntas líneas, en atención al asunto de que se trata.

Camarada, **Francisco T. Pascual**.

Septiembre 1936.

Sobre el derrumbamiento del ex Cine España

Nadie hay que haya contemplado catástrofe semejante.

Decir que no hubo víctimas porque eran las 2 menos cuarto de la madrugada, es algo pueril, pues precisamente a estas horas se está en la cama y por fuerza podían quedar laminados los ocupantes.

Trabajando los obreros lo mismo pudo suceder, pero hay que fijarse en lo antedicho.

Dos familias obreras después de haber salvado la vida, tienen destruidos muebles, ajuar y enseres.

Si la obra no se hizo en condiciones, respondan el propietario y los dirigentes.

Los técnicos y los profanos hemos apreciado las resistencias del material herramental de la mentada obra.

Las armaduras, vigas y tirantes se pueda comprobar que tienen un exceso de solidez.

Falló la construcción de sillares y cementos, todo ello elevado sobre la base de un edificio antiguo y ruinoso.

Suponemos que la autoridad salvaguardará los modestos intereses y efectos perdidos.

A ella quedan agradecidas y a su dependencia ambas familias.

La Presidencia cedió un edificio de cobijo. El vecindario como siempre bueno. El convecino familia Mir, catedrático Jaime y médico Marcelino, se portaron a maravilla.

Entre tanto, quedan dos familias en entredicho.

FRANCISCO T. PASCUAL

LEED Y PROPAGAD
 "EL BIEN PÚBLICO"

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Del secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza hemos recibido la nota que publicamos a continuación.

Nos place corresponder al saludo que con el escrito de remisión nos dirige el señor Hernández Mora y reiterarle el testimonio de nuestra consideración:

«Por Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de fecha de primero de los corrientes, publicado en la «Gaceta» del día dos, se ha dispuesto la suspensión de los exámenes de Septiembre y de la vida académica en todos los centros docentes del Estado, excepto las Escuelas de Primera Enseñanza, hasta nueva orden.

Por tanto, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza quedan aplazados los citados exámenes, así como la apertura del próximo curso y paralizada la admisión de matrícula de los alumnos libres y oficiales, en espera de las disposiciones que dicte el Gobierno de la República acerca del particular.»

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros
 Relación de donativos recibidos el día de la fecha:

	Pesetas
Suma anterior	1 380'15
P. B. P.	4 00
Empresa Consey y Victoria	15'00
Total	1 399'15

Mahón 9 Septiembre de 1936.—
 El Delegado del Gobierno, Presidente, **Francisco Mercadal Pons**.

Comité pro Milicias Antifascistas

Recaudación del día 7 de Septiembre de 1936

Antonio Fernández Martínez, 5 pesetas; José Ruda veta, 2'00; Margarita Ruda veta, 5'00; Gabino Casado Sirvent, 5'00.—Total, 17'00.

Recaudación del día 8
 Francisco Terrés Coll, 10'00 pesetas; Carlos Orfila Gomila, 5'00; Mateo Terrés, 12'00; Juan Pons Jordi, 10'00; Varios obreros de la C. N. T., de Villa Carlos, 21'00; Grupo de obreros del camino d'en Barrotas, 21'35; E. A., 5'00.—Total, 84'35.

TU...

GIL ROBLES

cretino epiléptico sinies tro aborto de los jesuitas, hipócrita, insensible a todo sentimiento humanitario, reptil in mundo que se deslizó en la política española merced al dinero de plutócratas ambiciosos, de frailes grasientos y millonarios, de contra bandistas, del Vaticano intransigente y vengativo, v, traidor a tu Patria, verdugo del Pueblo que trabaja y produce, des agradecido a este mismo Pueblo noble que no quiso manchar su legítimo triunfo con la sangre, a este Pueblo bueno que siempre te ha perdonado.

Donde quiera que te escondas, tarde o temprano

MORIRAS

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 11 de Septiembre de 1936. Jefe de día, Hospital y Provisiones, don Pedro Quintanilla. Vigilancia, Hospital y Provisiones, un suboficial por cada Cuerpo. Guardia barco «Atlante», Artillería, 2 sargentos, 2 cabos y 16 soldados. Guardia Hospital, Artillería, 1 cabo y 4 soldados. Guardia Polvorín Dragonera, Infantería, 1 cabo y 4 soldados. Guardia Cárcel, 1 guardia de Asalto. Guardia Aduana, Ingenieros, 1 cabo y 4 soldados. Guardia Comandancia Militar. Por personal de la misma, 1 suboficial, 1 cabo y 8 soldados. El Oficial Secretario, J. TOMAS. — Rubricado. — V.º E.º — El Comandante Militar interino, MENENDEZ. — Rubricado.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

En cumplimiento de las disposiciones del Reglamento Orgánico por que se rigen las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, se hallan expuestas en estas oficinas las listas electorales de esta Corporación y se admitirán hasta el día 20 del actual las reclamaciones que los señores asociados formulen sobre inclusión, exclusión o clasificación en dicho Censo. Mahón 1.º de Septiembre 1936. — El Presidente, Miguel Frech. — El Secretario, Mateo Terrés Coll. 1-15 m

COMITE PRO MILICIAS ANTIFASCISTAS

Grandiosa velada lírica a beneficio de las milicias que luchan en el frente, que se celebrará el sábado día 12, a las 9 de la noche en el TEATRO PRINCIPAL.

1.º Himno Nacional por la orquesta. 2.º El cuadro lírico de la Sociedad «ORFEON MAHONES», pondrá en escena la conocida y celebrada zarzuela en 1 acto y 3 cuadros.

MOLINOS DE VIENTO

3.º Reposición de la aplaudidísima zarzuela en 1 acto, CHATEAUX MARGAUX

4.º Himnos «La Internacional» y «La Comuna», Coro general y Orquesta. 5.º Himno Nacional.

25 PROFESORES DE ORQUESTA 25

PRECIOS: Platéas y Principales Ptas. 6.00. Segundo piso, 4.00. — Butaca con entrada, 2.00. — Asientos numerados tercer piso, 1.25. — Entrada general, 1.00. M día entrada, 0.60. Las localidades se despachan claríamente de 9 a 1 y de 3 a 8 en el local del Comité Pro-Milicias Antifascistas, sito en la Plaza de la República.

CASINO DEL CONSEY

SABADO a las 9.30. Gran Moda. — DOMINGO a las 3.30, 6.30 y 9.45 LA PELICULA HABLADA EN ESPAÑOL MAS DIVERTIDA DEL AÑO

Las sorpresas del divorcio

Vodévil de situaciones picantes y festivas, hablado en español. Completará el programa la grandiosa creación de TIM MACOY

LA RISA DEL CHACAL

En breve: Inauguración de temporada, con grandiosos estrenos; LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN; CHUCHO EL ROTO; EL VUELO DE LA MUERTE; LUPONINI.

SALON VICTORIA

ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD

SABADO: Tarde a las 6.30. Primera sesión de gran moda, y noche a las 9.45 UN ESTRENO DE ALTA CATEGORIA ARTISTICA

Estrictamente confidencial (BROADWAY BILL)

La obra más fina de MYRNA LOY y del gran director FRANCK CAPRA

Domingo: Sesiones a las 3.30, 6.30 y 9.45. — Lunes a las 6.30 y 9.45

Todos los abonados de sábados tarde y domingo tarde y noche, que deseen sus localidades para esta temporada, deben avisar en HANNOVER 2, antes de día 15.

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

DOMINGO 13 Septiembre de 1936. — Sesiones a las 4, 6.45 y 9.45 GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE. — DOS PELICULAS DOS La preciosa comedia

MANDALAY

Por KAY FRANCIS, RICARDO CORTEZ y WARNER OLAND

La emocionante película detectivesca dialogada en español

EL CASO DEL PERRO AULLADOR

Por WARREN WILLIAM y MARY ASTOR

En preparación: La inauguración de la temporada con ¿.....? ¡.....!

FABRICA LIQORES BELTRAN

AVISO

Se compran todas las botellas vacías forma bola que sirve sus licores Estomaca, Néctar y Dora, abonando las de a litro a 0'75 ptas. y las de a medio litro a 0'50.

A LOS COLABORADORES EXPONTANEO

Recordamos a todos los colaboradores espontáneos que nos envían trabajos sin firma, la imposibilidad que tenemos en publicarlos, sin que la Dirección conozca al autor. Sirva esto de justificante para estos colaboradores, a los que sintiéndolo mucho, no podemos atender por tener que sujetarnos a normas establecidas en esta Redacción.

Sección marítima

Ayer a hora de itinerario zarpó para Barcelona con 51 pasajeros, correspondencia y 11 toneladas de carga variá, el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Francisco Casademontecq.

A bordo del vapor «Mahón» fueron embarcados 38 sacos alpergatas con piso de goma; 36 jaulas aves y conejos; 90 cajas con queso; 7 cajas ferretería; 3 bultos películas; 15 paquetes calzado; 23 bocoyes vacíos y otros artículos.

—Ayer zarpó con rumbo a Valencia en viaje especial, el vapor «Ciudadela», al mando del capitán señor Riuort.

STADIUM MAHONES

Domingo día 13, a las cuatro de la tarde

Extraordinario partido a beneficio de los ancianos desvalidos Selección Veteranos - E. D. Menorca

La selección estará formada por los siguientes jugadores: G-milla-Fábregas, Poncio, Bagur, J. Pssual, A. Síntes, C. Pascua, Enseñat, Cladera, M. Síntes, Blanco y Poza. A las 2'30, antes de este partido, jugarán el «Petit Selsán» y «Petit Menorca».

PRECIOS: Entrada gral. 1'00; socios, cabos y soldados 0'60; señoras y niños 0'25. Tendrán derecho a entrada de socio los de los clubs locales previa presentación del carnet corriente.

NOTAS DEL DÍA

SESION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE NUESTRO AYUNTAMIENTO

Ayer tarde se reunió la Junta Administrativa del Ayuntamiento, bajo la presidencia del compañero Antonio Gomila, tomando interesantes acuerdos.

Entre otros, se acordó dirigir un saludo de adhesión al nuevo Gobierno de concentración que preside Largo Caballero.

LLEGADA DE SOLDADOS

Esta mañana a las siete y en el motovelero «Cala Marsal», han llegado bastantes soldados naturales de Mahón y otros pueblos, los cuales han estado en el frente de Mallorca y proceden ahora de Valencia y Barcelona.

Les esperaban sus familiares con el natural contento.

Damos nuestro saludo de bienvenida a todos.

NOTA SOBRE ENSEÑANZA

En el correo que debe llegar mañana, sábado, a esta, es probable regresen de Barcelona los individuos del Consejo Local de Primera Enseñanza que pasaron a aquella capital para gestionar asuntos relacionados con el mismo.

Sabidos la actividad y celo desplegados por los componentes de este Consejo Local, podemos augurar, sin temor a equivocarnos, que saldrán airoso de su cometido y que los resultados de su visita a la gran ciudad catalana serán por demás halagüeños para la enseñanza de los niños mahoneses.

FRANCK CAPRA

Este es el nombre de un director de películas que pronto se hará popular en Mahón; es un hombre de ideas avanzadas e imprime en sus obras un sello inconfundible de modernidad y de justicia. Ya en su primera obra «Sucedió una noche» obtuvo un gran éxito y ahora ha dirigido ERICTAMENTE CONFIDENCIAL con la estrella Myrna Loy, la cual será presentada en la primera sesión de moda del Salón Victoria que tendrá lugar mañana a las seis treinta de la tarde.

Si la empresa de este local recibiera mañana la película de los sucesos de Barcelona, se incluirá también en el programa.

FESTIVAL PRO MILICIAS EN EL PASEO DE LA LIBERTAD

Tal como anunciamos en una de nuestras pasadas ediciones, el próximo domingo día 13 se celebrará un grandioso festival, de seis a nueve de la noche, en el paseo de la Libertad, en el que intervendrán el Orfeón Mahonés, Orfeón de Villa Carlos, la Banda Mir y una nutrida orquesta de cuerda.

El concierto que interpretarán los aludidos elementos será selecto y variado. Mañana publicaremos el programa del mismo, no dudando que el paseo de la Libertad se verá concurridísimo dado el carácter del acto y con la perspectiva del gran festival que se prepara.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Menorca

Se convoca Junta General extraordinaria para el día 14 a las seis de la tarde, en el local social, para tratar de asuntos de verdadera importancia.

Se ruega la asistencia de todos los agentes colegiados. — LA JUNTA.

PARA LOS NIÑOS ESCOLARES

Con este título publicamos ayer una gaceta exponiendo la conveniencia que significaría el que los niños que asisten a las escuelas de esta ciudad y que viven algo distanciados de las mismas, contaran con algún medio de locomoción para poder presentarse a las clases a la hora señalada.

La idea ha encontrado excelente acogida entre los vecinos de las carreteras, especialmente la de San Luis, los cuales tanto en el rigor de los calores como en la época de los fríos y tempestades, se ven muchos días precisados e impedidos de que sus menores puedan asistir a las citadas clases, por no serles posible subvenir a los gastos que ocasiona la utilización de los coches que hacen el servicio de transporte de pasajeros.

A tal efecto, hemos recibido la visita de distintos padres de familia que esperan la ejecución de tal idea, convencidos de los nobles propósitos que animan a los legítimos representantes del pueblo en beneficio de las clases humildes de esta población.

CONCIERTO DE LA BANDA MIR

Anoche dió su acostumbrado concierto en el paseo de la Libertad la Banda Mir, interpretando bajo la dirección inteligente del maestro señor Mir Pons, un programa escogido.

CASA DE MISERICORDIA

Minuta para hoy

Desayuno: café con leche, panecillo y queso.

Comida: ensalada; paella con arroz; berenjena al horno; postre fruta.

Cena: sopa de caldo; callos con tomate; café con leche.

HOSPITAL CIVIL DE MAHON

Menú para hoy

Desayuno: café con leche; chocolate y panecillo.

Comida: macarrones a la italiana y sangre frita.

Cena: bisteks con salsa tomate.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 3 de Septiembre

Juana Gaberner Cachot, nació en la calle Carlos número 10.

Día 8

María Humbert Humbert, nació en la calle Escolástica número 48.

Día 10

Lorenzo Fluxá González, nació en la Cuesta Vieja número 17.

DEFUNCIONES

Día 7 de Septiembre

Catalina González Pons, 45 días, falleció en la calle Sebastián 49.

AVISO

Por el presente se participa a todo el público en general que a partir del 14 actual las horas de despacho de los Establecimientos bancarios y de Ahorro, de esta localidad, serán de 9 a las 12:30.

Por el Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas. — El Comité Ejecutivo.

LEED Y PROPAGAD

“EL BIEN PUBLICO”

Información Radiotelegráfica

Noticias de Madrid

La columna que manda el capitán Bayo, ha llegado a Madrid, siendo recibida por la multitud entre ovaciones clamorosas.

En la gran victoria de Cerro Muriano, se tomaron al enemigo dos cañones, cinco ametralladoras, treinta y seis fusiles y varios prisioneros.

El traidor Salazar Alonso, próximo a ser juzgado

En breve comparecerá el traidor Salazar Alonso frente al Tribunal Popular, para responder de sus crímenes.

Millones en los palacios arzobispaes

En el palacio arzobispal de Valencia han sido hallados catorce millones de pesetas en valores y trescientas mil en billetes. El pobre obispo de Cartagena le han sido encontrados catorce millones de pesetas también.

Desesperación en Toledo

Los rebeldes refugiados en el Alcázar se hallan en un estado de desesperación, pues se hallan sin víveres y sin agua, escondidos en los sótanos.

Trescientas bombas sobre Oviedo

El asalto a la capital, puede decirse que ha comenzado, habiendo sido arrojadas más de trescientas bombas por la aviación, además del bombardeo de nuestras baterías.

Varios aviones enemigos que intentaron arrojar víveres y municiones a los sitiados, tuvieron que desistir ante el terrible fuego de nuestras baterías antiaéreas.

Frente de la Sierra

No hubo grandes actividades, reduciéndose a duelos de artillería y de fusil en las avanzadas.

Frente Talavera

Durante el día 9 se luchó duramente en este frente. Sobre las diez de la mañana, la situación quedó estacionaria, adelantándose en aquel momento un contingente de fuerzas rebas moras con propósito de rebasar nuestras líneas.

La pericia del capitán de Asalto Moreno Navarro frustró el intento, abriendo una brecha por donde entró el enemigo, quedando encerrados en un triángulo de fuego. Esta operación permitió a nuestras fuerzas adelantar varios kilómetros.

Sector de Huesca

El grupo de posiciones que defienden las comunicaciones de Huesca con Barbastro, y en el que estaban emplazadas las resistencias de Siétamo, Monte Aragón, Estrecho de Quinto y Quintana, ha sido completamente batido y copado el pueblo de Siétamo.

En Tardienta se han presentado voluntariamente ciento doce hombres armados, procedentes del campo enemigo.

Nuestra artillería y aviación han batido conjuntamente la resistencia enemiga en Al mudévar.

En Sierra Perdiguera se han pasado a nuestras filas setenta soldados con armamento completo, veinte caballos y tres ametralladoras.

Sentencia cumplida

Anteayer, a las seis de la mañana, fué ejecutada en el campo de la Bota de Barcelona, la sentencia de pena de muerte dictada por el Tribunal Popular contra el ex comandante Bernardo de La fuente Ledó, el capitán José Miguel Fernández y los tenientes Baldomero Arduengo García y Raimundo Anadón Lladó.

La hazaña de «El Metralla». Vuelan un tren faccioso y atacan con granadas de mano

Málaga. — Una patrulla de milicianos malagueños, al mando de Francisco Villobres García, de diecinueve años, conocido por «El Metralla», por su extraordinaria puntería y su temerario valor, se dispuso a volar el puente de la línea férrea para impedir el paso de refuerzos facciosos a Granada.

Para ello tuvo que internarse en la zona rebelde con buena cantidad de dinamita. Preparáronse en el puente, y al pasar un tren faccioso se produjo el estallido. El convoy cayó al abismo. Entonces la patrulla se acercó y atacó a los supervivientes con bombas de mano. Estos se defendieron a tiros.

La patrulla tuvo una sola baja, precisamente la de «El Metralla», que ha sido traído anteayer a Málaga, herido de balazo en el vientre. Ingresó en el Hospital Noble. Se le operó inmediatamente, pero ha sido imposible evitar su muerte. El entierro resultó una grandiosa manifestación de duelo.

Francisco Villobres pertenecía a una de las organizaciones sindicales de Málaga.

El haber de los marinos será igual al de los milicianos

Se ha firmado un decreto del Ministerio de Marina disponiendo que, a partir del día 5 de Agosto próximo pasado, los marinos y cabos de la Armada, así como los soldados y cabos de Infantería de Marina que se encuentran en el frente formando parte de las columnas de operaciones percibirán un haber equivalente al concedido a los milicianos por orden ministerial de Guerra de 15 de Agosto citado, o sean diez pesetas diarias.

Independientemente del haber señalado, los maestros y cabos y demás personal emganchados percibirán los devengos que, reglamentariamente, tienen señalado.

Las Habilitaciones correspondientes satisfarán estos devengos en virtud de certificaciones expedidas por los jefes de las unidades, con el vistobueno del jefe de la fuerza.

Dice el camarada Thorez

París. — El secretario general del partido comunista, camarada Thorez, ha enviado una carta al partido socialista proponiendo el nombramiento de una delegación de representantes de los dos partidos que visite a Blum reclamando el levantamiento del embargo de armas con destino al Gobierno de Madrid.

«El embargo — dice el camarada Thorez — amenaza la paz y la libertad.»